

我国医疗卫生机构实现县乡村全覆盖

新华社北京5月24日电(记者董瑞丰 顾天成)党的十八大以来,我国全面实现农村贫困人口基本医疗有保障。截至2021年底,全国已有县级医疗卫生机构2.3万个,乡镇卫生院3.5万个,村卫生室59.9万个,实现县乡村全覆盖。

在24日举行的国家卫生健康委新闻发布会上,国家卫生健康委乡村振兴办主任、财务司司长何锦国介绍,党的十八大以来,从消除乡村医疗卫生机构和人员“空白点”、提升县级医院服务能力、因户因人因病精准施策、重点地区重点疾病防控四个方面着手,我国深入实施健康扶贫工程,农村医疗卫生服务网络更加健全,群众就近看病就医更加方便。

健康扶贫是打赢脱贫攻坚战的战役。何锦国介绍,脱贫攻坚期间,中央财政累计投入资金1.4万亿元,支持脱贫任务重的25个省份卫生健康事业发展。

十年来,我国历史性解决了部分地区基层缺机构、缺医生问题。国家卫生健康委公布信息显示,我国已实现每个脱贫县至少有1家公

立医院、消除了6903个村卫生室无村医“空白点”、累计帮助近1000万个因病致贫家庭摆脱贫困。

增强医疗卫生服务供给的同时,预防因病致贫返贫、实施大病集中救治十分关键。全国健康扶贫动态管理系统数据显示,近年来,我国已对290余万患大病家庭进行专项救治,对1216万因患慢病致贫的贫困家庭进行慢病管理。

“帮扶措施落实到人、精准到病,对贫困患者实行精准分类救治。”何锦国说,截至2020年底,健康扶贫工程已累计救治2000多万人,曾经被病魔困扰的许多家庭挺起了生活的脊梁。

行百里者半九十,人民健康是社会主义现代化的重要标志。按照《关于巩固拓展健康扶贫成果同乡村振兴有效衔接的实施意见》,我国将进一步巩固拓展健康扶贫成果,为乡村振兴提供更加坚实的健康保障,包括守住防止规模性因病返贫的底线、守住保持乡村医疗卫生服务全覆盖的底线、全面提升农村医疗卫生服务水平等。

聚焦妇幼健康



发展妇女保健特色专科、鼓励和引导社会力量提供普惠托育服务……国务院办公厅日前印发《“十四五”国民健康规划》,提出健全妇幼健康服务体系的系列“小目标”。
新华社发 徐骏 作

河南部分地市5月税费申报延期

因疫情影响未按期申报将不予行政处罚

本报讯5月23日,记者从国家税务总局河南省税务局了解到,近期我省郑州、许昌等多地出现疫情,为支持疫情防控工作,河南省税务局决定郑州市等部分地市5月税费申报延长至5月27日。

根据通知,相关地区纳税人可通过电子税务局、河南税务APP、自助办税终端等“非接触式”办税渠道办理税费业务。对确需到线下办税服务场所的,可及时联系主管税务机关进行预约办税、错峰办税,防范疫情

传播风险。相关地区纳税人因疫情影响确需办理延期申报的,可登录电子税务局办理延期申报相关手续。

记者留意到,国家税务总局河南省税务局在上述通知中提出,相关地区纳税人因疫情影响在5月份申报期内未按期进行税费申报的,不予行政处罚,不纳入纳税信用评价;如其在6月份被税收征管系统自动认定为非正常户的,由主管税务机关及时解除非正常户认定。

(据《东方今报》)

我市干线公路统计工作全省排名第一

□记者 杜洪亮 通讯员 马莉

本报讯5月24日,记者从周口市公路管理局获悉,我市干线公路统计工作在2021年度全省测评中排名第一,被省交通事业发展中心通报表彰,周口市公路管理局被评为“河南省公路统计工作优秀单位”。

2021年,是“十四五”规划的开局之年,也是我市汛情、疫情交织的一年。市公路管理局面对复杂严峻的社会形势,针对干线公路统计工作创新工作方法,压实工作责任,抓好预警监测,深化统计分析,强化统计人员教育培训,进一步提高数据质量。去年,该局共向省交通事业发展中心提供52份周报、12份月报、4份季报、1份年报及若干周口市干线公路实时电子地图等信息数据,全面正确反映了我市公路路段、桥梁、项目的真实情况,为行业管理和

政府宏观调控提供了有力的数据支撑。

在做好日常统计工作的同时,市公路管理局着重加强了规章制度的落实管理,保证公路统计工作有人管、有人干、有人考核。为调动统计工作人员的积极性,该局还积极在各县(市、区)公路管理局中开展考核评比活动,形成“比、学、赶、超”的竞争氛围,保障公路系统统计工作稳中有升推进。

市公路管理局党委书记钱哲伟告诉记者,下一步,市公路管理局将继续提高认识,强化担当,夯实工作责任,加强同相关业务部门的对接,及时分析研判项目投资完成情况和工程实施进度,为各级领导决策和调整相关政策提供基础数据支撑,确保公路部门各项年度目标任务圆满完成,以优异的业绩迎接党的二十大胜利召开。③7

周口首部古钱币窖藏研究专著出版

□记者 王晨

本报讯日前,由韩严振、李全立编撰的《周口运粮河畔古钱币窖藏》图录,由科学出版社正式出版发行。《周口运粮河畔古钱币窖藏》是我市首部有关古钱币研究的书籍,对研究宋、金及之前钱币及其在黄淮地区的流通提供了全面的实物资料。

该书言之有物,论之有据,朴实无华。《周口运粮河畔古钱币窖藏》一书是周口市文物考古所根据考古发掘情况,遴选了497枚较有代表性的古钱币,清晰直观、图文并茂,向读者介绍了窖藏古钱币的情况以及其所蕴含的信息,以此窥探周口在古代商品经济中的突出地位,力图复原曾经繁荣的古埠重镇——周口。

《周口运粮河畔古钱币窖藏》综述

了现场考古发掘情况,揭秘了70个品种的古钱币,其中还有部分稀少的铜钱,如战国燕国明化钱,北齐常平五铢,前蜀天汉元宝、光天元宝、乾德元宝、咸康元宝,后汉汉元通宝,南唐大唐通宝,辽代大康元宝、大安元宝、寿昌元宝、乾统元宝,北宋宣和元宝、靖康元宝等。这些铜钱因发行时间短、流通范围小、存世量少,显得尤为珍贵。

据悉,考古图书的出版一直是考古工作者发表成果、回馈社会的一种重要形式。近年来,周口市文物考古所为满足读者诉求,组织编撰了《周口文物》《周口文物大观》《周口文物考古研究I》《周口文物考古研究II》《周口古陶瓷》《商水杨单庄墓地》《古埠遗珍——周口关帝上城出土瓷器标本》等书籍,证明和阐述了周口厚重的历史和文化,宣传推介了周口,提升了周口的知名度和美誉度。②5

河南博物院入选海外影响力10强

本报讯近日,中国文物交流中心、瞭望东方周刊、文物交流智库和中科智库研究院联合发布《2021年度全国博物馆(展览)年度海外影响力评估报告》,河南博物院入选“全国博物馆海外综合影响力TOP10”“区域综合博物馆海外综合影响力TOP10”“最受欧美受众关注博物馆TOP10”。

《2021年度全国博物馆(展览)海外影响力评估报告》评估对象包括国有博物馆、文化文物系统的博物馆、非国有博物馆、其他行业博物馆,以及纪念馆、陈列馆、科技馆等;作为当前展览交流平台的重要参与者,中央及各地的国有展览组织单位也被纳入评估范围。《报告》以2021年全国博物馆海外

舆情数据为基础,从海外传播力、受众吸引力、文化服务力、行业声誉度、展览丰富度5个方面,对各个博物馆进行综合性评估。分全国博物馆、区域综合博物馆、历史文化类博物馆、专题类博物馆4个类别,评选出4类“海外综合影响力TOP10”。

《报告》中显示,河南博物院在“全国博物馆海外综合影响力TOP10”中位列第六,在“区域综合博物馆海外综合影响力TOP10”中位列第二,在“最受欧美受众关注博物馆TOP10”中位列第八。

2021年,河南博物院获外媒报道超1000篇,报道媒体覆盖逾30个国家,社交互动量超2.4万次。(据《郑州日报》)